

Отчет
о проведении классного часа 31.03.2023.
на тему:
«ТРУДОМ ПРОСЛАВИВШИЕ РОДИНУ»

Куратор гр. 29 ЗЧС 1

Абдусалимова С.В.

Цели : формирование комплексных представлений о трудовом героизме, понятии «трудовая доблесть» в контексте истории российского общества в XX веке.

Задачи:

1. знать основные причины возникновения звания Герой Социалистического Труда, Герой Труда;
2. познакомиться с героями труда республики Дагестан, в частности Дербента.
3. получить навык самостоятельного анализа и оценки такого исторического явления как трудовая доблесть, Герой Труда.
4. осознавать историческое значение Звания Героя Социалистического Труда.
5. уметь анализировать исторические источники по истории советского и постсоветского периодов.
6. осознать место своей профессии в будущем;

С.В. Здравствуйте, ребята. 29 марта 2013 года президентом России В. В. Путиным, по инициативе Общероссийского Народного Фронта, указом № 294 вновь было учреждено звание Героя Труда Российской Федерации.

Всего лишь 100 лет назад начали отмечать людей, которые достойно трудятся на благо своей страны. В Советской России героями Труда становились представители самых разных рабочих специальностей - хлопководы, работники сельского хозяйства, заводчане, столяры, строители, врачи, учителя, инженеры, биологи и др. В начале XX в. активные работники стали объединяться в массовые движения. Вы наверное слышали о стахановцах.

- Давайте вспомним кто такой Алексей Стаханов.

Шахбанов: Алексей Стаханов родился в деревне Луговая Ливенского уезда Орловской губернии. С 1927 года работал на шахте «Центральная - Ирмино» в посёлке Ирминский рудник Луганской области тормозным, коногоном, отбойщиком. В 1935 году окончил на шахте курсы забойщиков.

В августе 1935 года трудящиеся Советского Союза принимали самое активное участие в выполнении второй пятилетки, старт который был дан после XVII съезда ВКП(б) в начале 1934 года. Особенно остро для обеспечения нужд индустриализации требовался уголь, при этом модернизация советских шахт проводилась довольно медленными темпами. В ночь с 30 на 31 августа 1935 года, Стаханов, работая с двумя рабочими крепильщиками провёл рекордную смену, добыв 102 тонны угля, в сентябре того же года повысил рекорд до 227 тонн. Рекордная смена Стаханова вызвала ответное движение. В ночь с 3 на 4 сентября парторг участка добыл 115 тонн угля за смену, 5 сентября комсорг добыл 125 т., 9 сентября Стаханов обновил свой рекорд, добыв 175 тонн.

С.В. Таких грандиозных результатов удалось достичь благодаря введенным Алексеем Стахановым технологиям. Человек до такой степени хорошо знал свое дело, что смог внедрить в процесс добычи угля нечто новое, помогающее работать быстрее и эффективнее.

- Ребята, а кто-то из вас готов стать профессионалами в своем деле? Стахановым современности?

- Знаете ли вы, когда в нашей стране начали чествовать людей – тружеников?

Термин "герой труда" появился в 1921 году, когда так были названы сотни лучших рабочих Петрограда и Москвы. В 1922 году словосочетание "Герой

Труда" было помещено на знаке ордена "Трудовое Красное Знамя" РСФСР. 27 июля 1927 года учреждено Звание "Герой Труда", вручалась награждённому и особая грамота президиума Верховного совета СССР. Спустя десять лет, 27 декабря 1938 года, учреждено звание Героя Социалистического Труда. Теперь награждённому, помимо грамоты, вручался орден Ленина - высшая награда СССР, как и Герою Советского Союза. Знак особого отличия - золотая медаль "Серп и Молот" - была учреждена Указом от 22 мая 1940 года.

Первые присвоения звания Героя Социалистического Труда в Дагестанской АССР относятся к началу 1948 года, его была удостоена колхозница Ханум Магомедова. За весь период Героями Социалистического Труда стали 110 человек. Двое из них, Муртузалиев Сулейман Багандович и Шамаров Зекарья Кошеревич, являются полными кавалерами ордена трудовой славы.

К сожалению, в 1991 году с распадом Великой страны были ликвидированы все награждения, в том числе было упразднено звание Героя Социалистического труда, которое являлось высшей степенью отличия за заслуги в хозяйственной и социально – культурной области. И в 2013г. звание Героя Труда Р.Ф. вновь возродилось.

ВЕЛИБЕКОВ И.

**Та медаль не простая награда,
И была она выдана мне
Не для праздника, не для парада,
Не на память о страшной войне.
Ту награду навечно мне дали,
Как грядущего мира залог.
И немеркнувший лучик медали
Проникает в любой уголок.**

**На рубаше, на куртке, на блузе
Блещет лучик, а люди идут...
Хорошо, что так много в Союзе
Награжденных за доблестный труд.
(К. Мурзиди)**

Вы получили опережающее задание, найти информацию о Героях Соц. Труда прославивших Дербент. Какой информацией вы можете с нами поделиться?

Ахмедов: Исай Абрамович Абрамов 1888 г. рождения — советский виноградарь. Работал звеньевым в колхозе имени Кагановича. В 1948 году звено под его руководством с участка площадью 4 гектара получило 202 центнера винограда с гектара, при норме 127 центнеров.

27 июля 1949 года Абрамов был удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». В этом же колхозе трудились Мардахай Исаев и Мамри Исаев, удостоенные звания Героя Социалистического Труда этим же указом.

Минасян: Ягуда Мишиевич Авшалумов 1912 года рождения — советский виноградарь Герой Социалистического Труда (1949), участник Великой Отечественной войны. После демобилизации вернулся в Дербент. Начал работать звеньевым по выращиванию виноградников в колхозе имени Молотова. В 1948, благодаря заслугам Ягуды Мишиевича, был получен урожай 200 центнера винограда с гектара на 4,5 гектара земли. В 1949 году награждён медалью Серп и Молот и орденом Ленина.

В этом же колхозе трудились Авшолум Рабаевич Рабаев и Соломон Пинхасович Рабаев, удостоенный звания Героя Социалистического Труда в том же году. Участники Великой Отечественной войны. После демобилизации продолжили работу звеньевыми в колхозе имени Молотова.

Заманов: Генрих Алиевич Гасанов родился в 1910 г. в г. Дербенте — судостроитель, доктор технических наук, специалист в области кораблестроения и проектирования корабельных паровых котлов и парогенераторов, генеральный конструктор атомных двигателей-реакторов морских кораблей. За новые открытия в области морской энергетики 30 марта 1970 г. был удостоен звания Героя Социалистического Труда.

В разные годы удостоен Сталинской премия первой степени (1942) — за разработку проектов боевых кораблей, Ленинской премии (1958). Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени (12.5.1956; 14.5.1960), двумя орденами Ленина и медалями.

В 1976 году имя Генриха Гасанова было присвоено танкеру проекта 1559-В. Имя Гасанова носит одна из улиц города Дербент.

С.В. Мы очень рады, что наш город прославили такие замечательные люди. Вы наверное заметили ребята, что большинство наград связано с виноградарством. Это не удивительно, ведь Дербент всегда славился

виноградарством, выращивание шафрана и хлопка. А знаете ли вы, что наш колледж был основан в 1904 г. как школа виноградарства?

К сожалению, в 1991 году с распадом Великой страны были ликвидированы все награждения, в том числе было упразднено звание Героя Социалистического труда. Весной 2013 г. активисты Общероссийского Народного Фронта выступили с инициативой вернуть важное и почетное звание. Власть инициативу услышала и поддержала. По словам Президента России Владимира Путина, награждения званием будут ежегодны и приурочены ко Дню весны и труда.

С.В. Звания Героя Труда Р.Ф. был удостоен дагестанец Магомедали Магомедович Магомедов.

Внимание на экран. (Ролик «Магомедали Магомедов»)

- Что объединяет этих людей? Почему важно знать о подвигах современных Героев Труда? (Обсуждение)

Ролик (напутственные слова от заслуженных тружеников России).

Отрадно, что в нашей стране ценят и уважают людей, которые своей добросовестной работой и трудом прославляют Родину. Сейчас уже 64 человека носят почетное звание «Герой Труда Российской Федерации».

Подводя итоги встречи, хочется задать вам всё тот же вопрос. Кто-нибудь из вас готов стать Стахановым современности? А может быть последователем Калашникова, Ланового или Рошаля?

С.В. Ребята, мы искренне желаем вам стать такими людьми, которые собственным трудом будут пробивать себе путь. Будьте решительны и терпеливы. Стройте свою карьеру на прочном фундаменте знаний.

Постарайтесь узнать имена земляков, которые завоевали уважение народа своей честностью, порядочностью и трудом. Мы надеемся, что в будущем списки пополнятся вашими фамилиями.